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Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις
σε ιατρικό προσωπικό, καθώς μέσα στο τρέχον έτος έχουν αποχωρήσει 7 γιατροί,
ενώ από τις 6  θέσεις ιατρών ΕΣΥ που είχαν ζητηθεί να προκηρυχτούν (2
Επιμελητών Α΄ και 4 Επιμελητών Β΄), καμία δεν προκηρύχτηκε με αποκλειστική
ευθύνη της Διοίκησης της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης. Μετά εξάλλου και
τις πρόσφατες ομαδικές παραιτήσεις των γιατρών - μελών ΔΕΠ από το κλινικό έργο
τους και των μόνιμων ιατρών του ΕΣΥ, οι οποίοι υπηρετούν στην εν λόγω Μονάδα,
η κατάσταση καθίσταται ακόμη πιο δύσκολη. Αιτία των παραιτήσεων είναι, όπως
αποκαλύπτουν οι ίδιοι οι γιατροί στην επιστολή παραίτησής τους, η απόφαση της
Διοίκησης της 7ης ΥΠΕ να τους μετακινήσει με «εντέλλεσθε» από τη ΜΕΘ του
ΠΑΓΝΗ στο Νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου για την κάλυψη των εφημεριών στην
εκεί ΜΕΘ, απόφαση που θεωρήθηκε από τους ίδιους τους γιατρούς προσβλητική
και απαξιωτική αλλά και μη εφαρμόσιμη, αναποτελεσματική και επισφαλής, αφού
έγινε χωρίς προηγούμενη διαβούλευση, τη στιγμή που τα προβλήματα στη ΜΕΘ του
ΠΑΓΝΗ είναι ήδη γνωστά.
Παράλληλα, επισημαίνουν ότι με την τακτική των μετακινήσεων δεν μπορούν να
καλύπτονται πάγιες ανάγκες γειτονικών νοσοκομείων σε προσωπικό. Πιο
συγκεκριμένα, οι γιατροί στην επιστολή παραίτησής τους αναφέρουν τα εξής: «για
την κάλυψη ασφαλούς εφημεριακού προγράμματος και προκειμένου να μη μειωθεί
ο αριθμός των νοσηλευτικών κλινών, όλοι οι ιατροί της Κλινικής λειτουργούμε σε
καθεστώς υπερ – εφημέρευσης, πραγματοποιώντας από 3 και πλέον εφημερίες
πάνω από το ανώτερο όριο εφημεριών ανά βαθμίδα». Καθώς το πρόγραμμα των
εφημεριών τους είναι ήδη επιβαρυμένο, θεωρούν την απόφαση της εν λόγω ΥΠΕ
απαξιωτική της υπερπροσπάθειας που κάνουν να λειτουργεί, όσο το δυνατόν
καλύτερα η ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη
λειτουργία τόσο της ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ όσο και της ΜΕΘ του Νοσοκομείου του Αγίου
Νικολάου αλλά και των λοιπών Νοσοκομείων ευθύνης της 7ης ΥΠΕ,  ώστε να μην
εμφανίζουν εικόνα υποστελέχωσης;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2244

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2024



2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να μην αναγκάζονται οι
γιατροί της ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ σε υπερεφημέρευση, γεγονός που γεννά σωρεία
προβλημάτων, τα οποία καθιστούν επισφαλή τη λειτουργία της;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




